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Guide de survie en territoire fasciste : France 2024
Imaginez une France où la Tour Eiffel brille sous des néons bruns, où les rues sont bordées de caméras de surveillance et où chaque boulangerie arbore un portrait de "Bordella". Nous n’en sommes pas encore là, donc ne paniquez pas ! Avant de sortir les cocktails molotov et de plonger dans la clandestinité, il est crucial de comprendre le terrain qui est désormais votre quotidien.
Bienvenue dans ce guide de survie non conventionnel destiné à vous aider à naviguer dans une France où l'extrême droite règne presque en maître. Pensez à ce guide comme une combinaison de manuel de survie en territoire zombie adaptée à la menace de l’extrême droite. Ici, les fascistes ne sont pas seulement les nouveaux zombies : ils ont le droit de vote et une fascination malsaine pour les uniformes trop serrés.
Notre pays est devenu une arène où l'ombre du fascisme tente d'étouffer la lumière de la liberté. Les fascistes modernes ne se contentent plus de marcher en bottes noires et de brandir des croix gammées. Ils portent désormais des costards-cravates et brandissent des "statistiques" pour justifier leur haine. Mais ne vous y trompez pas, un fasciste reste un fasciste, même avec une coupe de cheveux élégante. Voici comment ils ont infiltré notre système et comment nous pouvons les combattre.
En déconstruisant les mythes fascistes, en créant des réseaux de résistance et en luttant sur le front culturel, nous pouvons riposter. La vérité, l'humour et la solidarité sont nos boucliers. Nos actions quotidiennes, aussi petites soient-elles, sont les pierres qui construiront le mur de notre résistance.





Partie 1 : Comprendre le terrain
Comprendre l’ennemi est la première étape de la résistance. L’ascension de l’extrême droite repose sur la manipulation, la peur et la haine. Ils exploitent les angoisses économiques, les tensions culturelles et les fractures sociales pour semer la discorde et le chaos. Leur rhétorique xénophobe, antisémite et islamophobe vise à diviser pour mieux régner.
Mythes et réalité :
Les fascistes, ces gardiens de l’ordre
Réalité : Les fascistes aiment l'ordre autant que les zombies aiment les cerveaux. Ils veulent tout contrôler, de vos pensées à votre pain quotidien. Les slogans de "sécurité renforcée" cachent simplement une volonté de tout fliquer. Ils n'ont jamais rencontré une liberté qu'ils ne voulaient pas mordre. La sécurité publique, selon eux, signifie surveillance de masse et répression des dissidents.
La culture française en péril
Réalité : Selon eux, la culture française doit être figée dans le temps, comme un camembert oublié dans le frigo. Toute influence étrangère est vue comme une menace, alors que notre culture est riche de sa diversité. En gros, ils veulent transformer nos festivals en kermesses néo-fascistes.

La pureté raciale
Réalité : Comme les zombies, les fascistes n'ont pas évolué depuis des décennies. Leur vision du monde est aussi limitée qu'un épisode de téléréalité. Ils croient encore en des théories raciales dépassées, dignes des scénarios des films de Leni Riefenstahl.
Les fascistes défendent les valeurs traditionnelles
Réalité : Ils les manipulent pour servir leurs propres intérêts. Leur version des "valeurs" est souvent un mélange toxique de misogynie, d’homophobie et de xénophobie. Leur vision est aussi obsolète qu'une cassette VHS dans l'ère du streaming.
Les racistes sont patriotes et prônent l'unité nationale
Réalité : Ils se drapent dans le patriotisme pour masquer leur haine. En vérité, leur "patriotisme" est une façade pour légitimer la discrimination et l'exclusion. Leur version de l'unité nationale est basée sur l'exclusion de ceux qu'ils considèrent comme "différents". Leur vision d'une nation unie est en fait une vision d'une nation homogène, dépourvue de la richesse et de la force que la diversité apporte.
Les fascistes protègent l'économie nationale
Réalité : Ils prétendent protéger l'économie nationale en fermant les frontières et en prônant le protectionnisme. En réalité, leurs politiques économiques sont souvent désastreuses et fondées sur la peur plutôt que sur des principes économiques solides. Ils ignorent que l'économie prospère grâce à la coopération et à l'ouverture.
Les fascistes sont des défenseurs de la liberté d'expression
Réalité : Ils revendiquent la liberté d'expression pour eux-mêmes, mais veulent museler toute voix dissidente. Leur conception de la liberté d'expression est hypocrite et unidimensionnelle : tout ce qui contredit leur idéologie doit être réduit au silence.
Les fascistes veulent protéger les enfants
Réalité : Ils utilisent souvent la protection des enfants comme justification pour leurs politiques régressives. Pourtant, ces mêmes politiques privent les enfants de la richesse culturelle et de l'éducation ouverte et inclusive nécessaire à leur épanouissement dans un monde globalisé.



Partie 2 : Leçons de résistance citoyenne - Apprendre du passé pour inspirer le présent
Pour savoir où nous allons, il est essentiel de savoir d'où nous venons. Les mouvements de résistance du passé nous offrent des leçons précieuses et des exemples inspirants. Ces histoires de courage et de défi nous montrent que la lutte contre le fascisme et l'oppression a toujours été une bataille collective. Voici quelques exemples emblématiques pour guider notre combat aujourd'hui.
La Commune de Paris (1871)

La Commune de Paris a été un modèle d'autonomie populaire et de démocratie directe. Pendant 72 jours, les communards ont montré qu'une autre société était possible, basée sur l'égalité et la solidarité.
À retenir : L'importance de l'autogestion et de la prise de décision collective. Formez des conseils de quartier, des assemblées populaires, et prenez le pouvoir local entre vos mains.
La résistance française (1940-1944)
Pendant la seconde guerre mondiale, les résistants français ont utilisé la clandestinité, le sabotage et la propagande pour lutter contre l'occupation nazie. Leur courage et leur détermination ont été essentiels pour libérer le pays.
À retenir : La nécessité de la clandestinité et du réseau. Organisez des cellules secrètes, cachez vos actions et utilisez des pseudonymes. Chaque acte de résistance, même petit, contribue à l'effort global.
Le mouvement des droits civiques aux États-Unis (1950s-1960s)
Les militants des droits civiques ont combattu la ségrégation raciale avec des actions non-violentes, des marches pacifiques et des désobéissances civiles. Leur persévérance a mené à des changements législatifs et sociaux majeurs.
À retenir : La puissance de la non-violence et de la mobilisation de masse. Organisez des manifestations pacifiques, des sit-ins et des campagnes de désobéissance civile pour attirer l'attention sur les injustices et forcer le changement.
Le printemps de Prague (1968)
Le printemps de Prague a été un mouvement pour réformer le régime communiste en Tchécoslovaquie, demandant plus de libertés et de droits civiques. Bien que réprimé par l'invasion soviétique, ce mouvement a laissé une empreinte durable sur la lutte pour la liberté en Europe de l'Est.
À retenir : L'importance de la persévérance et de la volonté de changement. Même si les efforts peuvent sembler vains à court terme, ils peuvent semer les graines de futures révolutions.
Le mouvement des gilets jaunes (2018-2019)
Les gilets jaunes ont montré que la colère populaire peut se transformer en un mouvement de masse puissant. Avec des actions décentralisées et spontanées, ils ont attiré l'attention sur les injustices économiques et sociales.
À retenir : La force de l'organisation horizontale et de l'action directe. Encouragez l'initiative locale, organisez des actions décentralisées et restez flexibles dans vos stratégies.
La révolution Tunisienne (2010-2011)
La révolution Tunisienne a déclenché le printemps arabe et a montré que la mobilisation populaire pouvait renverser des régimes autoritaires. Utilisant les réseaux sociaux pour s'organiser, les tunisiens ont réussi à mettre fin à des décennies de dictature.
À retenir : L'usage stratégique des nouvelles technologies et des médias sociaux pour organiser, informer et mobiliser. Exploitez ces outils pour coordonner vos actions et amplifier votre message.
Les ZADs (Zones à Défendre)
Les ZADs, comme celle de Notre-Dame-des-Landes en France, sont des lieux d'occupation où des militants luttent contre des projets destructeurs. Ces zones sont des espaces d'expérimentation d'alternatives écologiques et sociales.
À retenir : L'importance de créer des alternatives et des espaces autonomes de résistance. Occupez des

lieux stratégiques, développez des communautés résilientes et montrez qu'un autre mode de vie est possible.
Le Mouvement Féministe
Les mouvements féministes, de la lutte pour le droit de vote à #MeToo, montrent l'importance de la solidarité et de la persistance. Les femmes ont toujours été à la pointe des luttes pour la justice et l'égalité. À retenir : La force de la solidarité intergénérationnelle et de la lutte continue. Rassemblez les générations, apprenez des aînés et ne lâchez jamais prise.
Partie 3 : L'art de la débrouille - Techniques de résistance et d'autodéfense
Il est temps de passer aux choses sérieuses : comment survivre et résister si le pays se transforme en un Disneyland fasciste, sans perdre votre esprit rebelle ? Souvenez-vous, les fachos sont comme les zombies : parfois lents, souvent stupides, mais toujours dangereux.
Dans une France où les fascistes sont au pouvoir, nous verrons des zombies matrixés fraîchement sortis de l’IFP devenir des bureaucrates bien organisés, sûrs de leur supériorité morale et intellectuelle. Leur idéologie rance s'insinuera dans chaque recoin de notre vie quotidienne.
Survivre sous un régime d'extrême droite ne signifie pas seulement se cacher et attendre des jours meilleurs. Il s'agit de vivre pleinement, de prospérer malgré la répression, et de faire de chaque instant un acte de résistance. Voici quelques techniques pour garder une longueur d'avance et non seulement survivre mais aussi transformer cette période sombre en une épopée de résilience et de défi.

Le camouflage idéologique
Adoptez la clandestinité : Comme dans un mauvais film d'espionnage, vous allez devoir apprendre à vivre dans l'ombre. Utilisez des pseudonymes, changez régulièrement de look, et adoptez une vie discrète. Pour éviter d'attirer l'attention, vous pouvez arborer un look de citoyen modèle : béret, baguette sous le bras, et pourquoi pas un exemplaire de "Valeurs Actuelles". Mais ne vous y trompez pas, derrière ce masque se cache un résistant prêt à tout pour saboter le système de l'intérieur.
Cachez vos actes : Créez des caches dans votre domicile pour y dissimuler vos documents sensibles, vos ordinateurs et vos outils de résistance. Un facho est aussi futé qu'un zombie, mais il a une arme légale : la perquisition. Soyez plus malins !
Apprenez les bases de la self-défense : Inscrivez-vous à des cours de self-défense. Le krav maga, le judo, ou même la boxe française. Chaque technique est bonne pour se défendre face à ces brutes.
Les réseaux souterrains
Le fascisme prospère sur la peur et l’isolement. Dans les moments les plus sombres, l'espoir est une forme de rébellion. Impliquez-vous !
La solidarité est notre arme secrète. Formez des groupes de soutien mutuel, des collectifs autogérés et des coopératives. Partagez vos compétences, vos ressources et votre temps. Chaque acte de solidarité est une pierre dans l'édifice de notre résilience collective. Souvenez-vous, seuls nous sommes vulnérables, ensemble nous sommes invincibles.
L'autonomie économique : Les communs, c'est l'antithèse du capitalisme fasciste : c'est l'autogestion, c'est punk, c'est révolutionnaire ! Créez des circuits économiques alternatifs. Les échanges de services, les monnaies locales et les systèmes d’échange de biens et de savoirs. Cultivez vos propres légumes, troquez vos compétences. Moins vous dépendez du système, plus vous êtes libre.

Soutien mutuel : Montez des réseaux de soutien pour les persécutés. Hébergez ceux qui sont traqués, fournissez de l’aide, de la nourriture, des vêtements. Un réseau de solidarité est un bouclier contre la répression.
Communications sécurisées : Le monde numérique est un champ de bataille. Apprenez à sécuriser vos communications, à utiliser des réseaux alternatifs et à protéger vos données. Formez-vous aux outils de cryptage, aux réseaux Tor et aux VPN. La liberté numérique est aussi essentielle que la liberté physique. Apprenez à masquer votre identité en ligne. Les fascistes, aussi intelligents que des zombies armés de smartphones, ne peuvent pas vous attraper si vous êtes invisibles.
L'art du Brouillage Cryptographique : Utilisez des outils de cryptographie (ou non) pour inonder les réseaux sociaux de fausses données. Publiez des messages suffisamment réalistes pour obliger les fascistes à les déchiffrer. Imaginez les réactions si des milliers de messages de ce type : WEVUVHICEKWIRDWLCDT#H#O# apparaissent en ligne. Le brouillage cryptographique n'est pas seulement un moyen de diversion ; c'est aussi un acte de résistance numérique. Chaque minute qu'ils passent à tenter de décrypter vos fausses données est une minute de moins qu'ils passent à opprimer. Transformez chaque octet en une arme de résistance et faites de la désinformation cryptographique une partie intégrante de votre stratégie de lutte.
Infiltration et contre-espionnage : Utilisez des tactiques de contre-espionnage en infiltrant leurs groupes pour récolter des informations et saboter leurs efforts de l'intérieur. Faites en sorte que chaque fasciste craigne que son voisin soit un résistant sous couverture. Mais attention, chaque manifestation sera également surveillée par des fascistes qui chercheront à identifier les participants et à partager leurs informations personnelles dans leur réseau comme s’ils échangeaient des cartes Pokémon. Préparez chaque action minutieusement et soyez particulièrement vigilants aux caméras lors de vos opérations de collage ou autres activités de résistance.
L'art du sabotage
Les zombies fachos adorent leur infrastructure autoritaire, donc frappons là où ça fait mal. Apprenez les bases du sabotage : couper des trucs, dérégler des machins, et diffuser des messages subversifs. Chaque acte de rébellion, même petit, affaiblit la machine totalitaire et devient un doigt d'honneur à l'autorité. Techniques de sabotage économique : Boycottez les entreprises complices du régime. Participez à des actions de sabotage économique : bloquez des routes, faites grève, empêchez les fachos de remplir leurs caisses. Les petites actions font les grandes révolutions.
La propagande subversive
Les fachos veulent homogénéiser et stériliser notre culture. Répondez par une explosion de diversité et de créativité. Organisez des événements culturels, des festivals underground et des soirées de lecture.
Rassemblez-vous pour célébrer ce qui nous rend uniques et forts. Transformez chaque chanson, chaque poème, chaque danse en un acte de défi.
La désobéissance civile
Parfois, la meilleure résistance est de simplement refuser de jouer selon leurs règles. Organisez des grèves, des manifestations, et des actions de désobéissance civile. Utilisez des techniques de résistance passive pour montrer que vous ne serez pas complices de leur tyrannie.
L'exil intérieur
La résistance nécessite de savoir quand se retirer temporairement. Si la pression devient trop forte, n'hésitez pas à vous mettre à l'abri. Partez dans des zones moins surveillées, rejoignez des communautés autonomes, et prenez soin de votre santé mentale. Rappelez-vous que la survie est un marathon, pas un sprint.

Éducation et transmissions
Formez les nouvelles générations. Enseignez aux jeunes l'importance de la liberté, de la justice et de la résistance. Transmettez les savoirs acquis et les leçons des luttes passées. Chaque enfant éduqué est une graine de rébellion plantée pour le futur.
L'art de la provocation
N'ayez pas peur de provoquer. Soyez audacieux dans vos actions et vos paroles. La provocation intelligente peut éveiller les consciences et rallier des soutiens. Soyez le poil à gratter du régime, l'insoumis qui refuse de se taire. Transformez chaque confrontation en une opportunité de révéler l'absurdité de leur pouvoir.
Partie 4 : Les guerres de propagande - Riposter avec vérité et solidarité
Dans cette ère d'informations toxiques, les fascistes modernes, armés de leurs mensonges et de leurs fake news, essaient de faire passer leur poison pour du nectar. Chaque fasciste avec un micro et un compte TikTok est aussi prévisible qu'un zombie cherchant des cerveaux. C'est à nous de contre-attaquer avec la vérité, l'irrévérence et une solidarité sans faille. Voici comment riposter efficacement.
Sur le champ de bataille des idées, la vérité est notre arme la plus puissante. Les fascistes, avec leur obsession du contrôle, ont transformé les médias en un outil de propagande massif. Mais nous avons nos propres armes : l'humour, la créativité et une bonne dose de vérité.
Démasquer les mensonges : Leur propagande repose sur des mensonges éhontés. Dénichez la vérité et exposez-la au grand jour. Utilisez les réseaux sociaux, les blogs et les podcasts pour dévoiler leurs manipulations. Créez des vidéos virales qui démontent leurs théories avec des faits et de l'humour. Rien n'effraie plus un fasciste qu'un public informé.
Journalisme citoyen : Devenez les reporters de votre propre résistance. Capturez les injustices, filmez les abus, partagez la vérité. Utilisez les plateformes de streaming, les blogs et les réseaux sociaux pour diffuser vos témoignages. Les fascistes détestent la lumière de la vérité.
Réclamer les narratifs : Les fascistes tentent de réécrire l'histoire à leur avantage. Controns cette tentative en mettant en lumière les véritables héros de notre passé et en racontant les vraies histoires de résistance. Organisez des projections de films, des lectures publiques et des commémorations pour rappeler à chacun la véritable essence de notre histoire.
Détourner leurs symboles : Transformez les symboles fascistes en objets de dérision. Collez des moustaches sur leurs affiches, ajoutez des slogans ridicules. L'humour est une arme puissante contre la peur et la haine. Un facho qui devient la risée publique perd de son pouvoir.
Mèmes et viralité : Utilisez les réseaux sociaux pour créer des mèmes percutants et viraux. Transformez leurs discours en blagues grotesques. Faites de chaque facho un personnage ridicule, incapable de dire quoi que ce soit de cohérent.
Graffiti et street art : Le street art est votre meilleur ami. Utilisez les murs de la ville comme des toiles pour vos messages de résistance. Des graffitis bien placés peuvent inspirer des milliers de personnes. Utilisez des pochoirs pour multiplier vos actions.

Conclusion : À nous de jouer
Bon, les amis, on va pas se mentir : on en a ras-le-bol de ces zombies fascistes en costard. Ils nous bouffent la vie avec leurs discours pourris et leurs idées moisies. Mais devinez quoi ? On n'est pas nés pour courber l'échine et se taire. Non, on est là pour foutre le bordel, secouer le système et construire un avenir qui déchire. Alors, prenons cette époque de merde et transformons-la en quelque chose de grandiose.
C'est le moment de faire briller l'esprit du Nouveau Front Populaire. Souvenez-vous de ces moments où la solidarité et la lutte commune ont fait trembler les tyrans. Aujourd'hui, plus que jamais, on a besoin de cette énergie collective, de cette volonté farouche de changer les choses. On n'est pas juste là pour survivre, on est là pour vivre pleinement et librement.
Assez de toujours se battre contre ! Il est temps de commencer à bâtir. On a l'occasion unique de faire de cette période d'incertitude le début d'un renouveau. Inventons de nouvelles façons de vivre ensemble, plus justes, plus équitables. Créons des espaces autonomes, des initiatives citoyennes, des projets collectifs qui montrent qu'un autre monde est possible.
Oui, l'espoir. Pas l'espoir naïf, mais celui qui brûle d'un feu révolutionnaire. Cet espoir-là, il est punk, il est rebelle, et il refuse de se laisser écraser. C'est l'espoir de voir grandir des jardins communautaires là où il n'y avait que du béton, de voir des sourires solidaires remplacer la peur, de sentir le souffle de la liberté là où l'oppression voulait régner.
L'unité, c'est notre force. Ensemble, on est invincibles. La solidarité, c'est ce qui fait de nous une véritable menace pour les fascistes. Notre motivation, c'est notre carburant. Chaque acte de résistance, chaque moment de solidarité nous rapproche un peu plus de la victoire.
Alors, en avant ! Prenons nos guitares, nos bombes de peinture, nos livres et nos sourires et partons à l'assaut. Cette lutte, c'est la nôtre. Et ce monde, il nous appartient de le transformer. Ensemble, nous pouvons faire de cette ère troublée le point de départ d'un futur flamboyant.
Nous sommes la résistance, nous sommes l'avenir. Et merde, ça va être magnifique. À la révolution ! À l'espoir ! Et surtout, à la solidarité !
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